#### 指前镇

#### 科学推进土地整治 助力 "味稻小镇"

按照"生态优先、保护优先、 节约优先"的原则,大力推进 全域土地综合整治, 对乡村生 态农业建设空间进行优化布局、 对山水田林路进行全要素综合 整治、对农田进行连片提质建 设,极大地改善了群众生产生 活条件,促进特色名优农产品 产业化生产,提升了优质水稻

生产能力,被省农委授予首批 江苏省"味稻小镇"。

指前镇地处水乡圩区,水 稻种植久负盛名,早在明朝, 贡酒金坛封缸酒就选用指前标 米酿造,1915年指前标米荣获 巴拿马国际博览会金奖。进入 新世纪,特别是万顷良田工程 建设以来,指前镇优质水稻生 产成为兴农富民的特色产业。

全镇优质水稻生产面积 4.5 万 亩,现有水稻生产新型经营主 体 138 个, 创建国家级万亩水 稻高产示范带 2 个, 省级高产 创建示范片4个,3次获评省 水稻高产创建A级方。

近年来,为进一步做大做强 稻米产业,打响优质稻米特色小 镇品牌,指前镇按照"生态优先、 保护优先、节约优先"的原则,大

力实施全镇土地综合整治和高 标准良田建设工程,不断扩大优 质稻米生产面积,筑牢耕地保护 红线,助力"味稻小镇"建设。从 2015年起,指前镇结合零散、空 心村动迁,工矿废弃地、低洼荒 废地整治,启动了东浦、庄阳、解 放、芦溪、建春、新河等村高标准 良田建设工程。通过连片土地开 发整治,逐步建成土地平整、沟

渠配套、道路畅通、排灌一体、生 态景观的高标准良田,提高了整 治土地的农业基础设施条件,优 化了水稻生产条件、生态环境。 三年来,指前镇累计实施土地整 理项目 31 个, 总投资 2.73 亿 元, 动迁零散村庄住户 549 户, 新增耕地面积 1752 亩,新建成 高标准良田 23475 亩。

编辑:李建 组版:苏黎

陈坤 吴汪俊

2版

#### "金青年学堂" 助团干部成长

本报讯 为给团干部提供 学习成长平台,增强责任担当 意识,提升履职服务能力,金 坛团区委开办了"金青年学 堂",邀请专家讲政策环境变 化,邀请先进讲工作经验方 法,帮助我区共青团干部加快 成长。

12月7日下午,"金青年 学堂"第一讲正式开班,本次 邀请了常州团市委组织部部 长王树湘同志, 为全区镇、街 道、机关单位、企业学校的团 干部们进行基础团务知识及 共青团改革工作指导。王树湘 从基础团务知识、团员身份认

定、组织生活、共青团改革等 方面,与全体团干部们分享了 他近十年的组织工作经验,团 干部们收获良多

"金青年学堂"以"小而精、 动态化"的模式,集中与分类 相结合,系统开展"缺什么、补 什么"培训,为各级团干部能 更好理解改革要求、把握中 心大局、提高业务能力搭建 平台。今后,"金青年学堂" 将常态化开展培训,培养团 干部争做学习求知的带头人、 当好团员青年的领路人、勇 担改革发展的筑路人。

袁海涛 孙婷

# 廉政文化"花"开儒林

本报讯 "用身边事教育 身边人,这样的教育形式就是 好,干部群众容易接受。"这是 儒林镇柚山村储大爷站在廉 政文化长廊"惩治篇"前观看 官员因贪污罪被判处刑罚的 相关内容时所说的一番话。 "廉生威,公生明""戒贪、贪则 无品,戒骄、骄则无知,戒情、情 则无进"

走进儒林镇柚山村,首先 映入眼帘的是进村道路两侧 排列整体有序、呈"口"字型的 两个长 130 多米的廉政文化 长廊,文化长廊分为典范篇、 警示篇、警句篇、惩治篇和廉 政漫画等篇目,内容丰富,图 文并茂,寓意深刻,让基层党 员干部在潜移默化中接受教 育,增强廉洁意识,拒腐蚀、永 不贪,做规矩人,办老实事。文 化长廊上展示了一幅幅幽默 生动的廉政漫画、文字照片,

引得不少村民驻足观看,这只 是儒林镇廉政文化进农村社区 活动的一个缩影。

近年来, 儒林镇不断创新 活动载体,加强廉政文化"阵 地"建设,使廉政文化走进农村 社区千家万户。儒林镇以村文 化广场、村主要道路两侧为载 体建设廉政文化长廊、廉政文 化墙,刷写或悬挂以廉政建设 为主要内容的廉政漫画、廉政 故事、格言警句等。在儒林镇, 像柚山村这样在固定场所投资 建设高质量文化长廊的还有3 个行政村。同时,该镇还通过 开设廉政课堂、举办廉政专题 学习班、组织党员干部定期参 观位于长荡湖边的廉政教育 馆、编排廉政题材文艺节目等 形式,营造出崇廉、尚廉的浓厚 氛围,使全镇广大党员干部受 到廉政文化的教育和熏陶。

王薇 汤敖齐

### 区市场监管局 积极开展诚信计量示范单位申报

本报讯 为进一步深化民 生计量工作,建立健全民生计 量工作长效机制, 落实企业诚 信主体责任,维护人民群众根 本利益,近日,区市场监管局对 辖区内5家诚信计量示范申报 单位开展了现场审核工作。

据了解,诚信计量示范单 位建设是国务院《计量发展规 划(2013-2020年)确定的目标 任务,也是各级政府质量工作 考核的内容,区市场监管局坚 持以计量惠民为宗旨,大力开 展诚信计量示范单位申报工 作,通过日常走访、专项检查

等形式宣传介绍诚信计量示 范单位申报,并选择计量管理 水平最好的企业树立行业标 杆,带动整个行业的积极发 展。针对企业在创建过程中遇 到计量器具未检、报告丢失、 台账建立不全等多种情况,及 时提出改进意见。

下阶段,区市场监管局将 持续加大力度开展诚信计量 示范单位申报工作,进一步提 高企业经营者的诚信计量意 识,夯实计量管理基础,努力 营造良好放心的消费环境。

#### 区农林国土两部门 督导"大棚房"清理整治工作

本报讯 为加快推进全区 "大棚房"问题专项清理整治行 动,督促全区全面贯彻落实11 月12日国务院、省政府专项清 理整治行动推进落实视频会议 精神,12月5日-7日,区农林局 联合金坛国土分局对我区"大棚 房"问题专项清理整治违规项目 整改情况进行督导。

督导组对我区"大棚房"专 项清理整治"回头看"中排查清 理的 25 个问题进行了实地查 看。按照"边查边改、分类处置、 依法规范、从严从快"的工作要 求,督导组对25个问题项目进 行逐宗排查,排查内容包括项目 的种植养殖面积、违规建设面 积、违规建设用途等。对于占用 耕地或直接在耕地上违法违规 建设非农设施以及改变土地性

质、改变土地用途的违法违规行 为,督导组要求各乡镇、街道、 园区做到态度坚决、从严查处, 并形成文件,填报"大棚房" 问题专项清理整治违规项目自 行整改表,确保在规定时间内 完成整改工作。

王珑 邵桢



## 我区新增两座省特级村镇建设档案室

本报讯 日前,我区指前 西城街道村镇建设档案室 通过省住房和城乡建设厅专家 评估验收, 晋升为省特级村镇 建设档案室。

村镇建设档案工作是城建 档案工作的重要组成部分,它 不仅是宝贵的信息资源, 更是 农村经济建设的重要依据。近 年来,在区城建档案部门的业 务指导下,指前镇、西城街道 将村镇建设档案工作纳入村镇 建设工作规划、管理范围和考 核评比内容,落实人员、经费 和库房。对村镇建设类的所有 工程建设档案资料进行收集、 分类,整理、装订成册,将档

案信息全部录入村建档案管理 系统,实现档案信息化、数字 化,为新型城镇化和美丽乡村 建设提供有力保障。

省住建厅评估组通过听取 镇区创建工作汇报、实地察看 现场、查阅创建台账等方式, 分别对两地村镇档案工作进行 了全面检查评审,并予以了高 度评价。评估组认为两地村镇 档案室建设工作领导重视、管 理到位,档案室建设起点高、 标准严、软硬件建设齐头并进, 档案资源门类丰富、结构合理, 档案信息服务功能完备, 在村 镇规划、建设、管理、行政决 策、民事纠纷、房屋改造等各

项工作中发挥了重要作用。

今后,区住建委城建档案 馆还将继续加大对村镇建设档 案工作的指导、检查力度,不 断提升村镇建设档案室建设水 平,全面推进我区村镇建设档 案工作规范化、科学化、现代 化建设新进程,为我区城乡一 体化建设发展再作新贡献。

刘琳 余月霞



## 我区超额完成全年生活垃圾分类任务

本报讯 今年是我区推行 生活垃圾分类的第二年。今年我 区新增 132 个生活垃圾分类试 点,比年初计划增加34个,2017 年、2018年两年累计完成 188个 试点分类设施建设。

今年,各属地政府积极开 展分类设施建设,超额完成67 个试点小区、46个试点单位和 19个试点行政村的分类设施建 设, 其中完成儒林镇全域试点 分类, 党政机关实现强制分类。 同步完成 72 座建筑垃圾收集房 建设,金城镇、西城街道、东 城街道共完成房改亭建设69

在推进分类设施建设的同 时,我区从不同区域和不同受 众层面出发,不断健全垃圾分 类体系。城区 117 条道路共计 1700多只垃圾处理桶全部撤除, 公共区域实现源头分类投放、



图为区博物馆旁新建成的垃圾分类收集亭

上门分类收集; 分类试点小区 通过有害垃圾"绿色兑换"、可 回收垃圾"积分兑换"活动,

建立分类和兑换常态化机制, 引导群众广泛参与垃圾分类。 张海燕 孙婷 文/摄